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第５次壮瞥町まちづくり総合計画
中学生アンケート調査報告書

（１）調査の目的

（２）調査方法と回収結果

①　調査対象 壮瞥中学校　生徒
②　標本構成 対象者数　６４人
③　調査方法 中学校へ直接配布し、回収
④　調査時期 配布　令和元年7月1日　　回収　令和元年7月8日
⑤　実施者 総務課企画財政係（令和元年８月以降　企画財政課企画広報係）

■回収率

（３）結果

１）回答者属性

　①　性別

男女別構成比

回答者の性別内訳
選択肢 回答数

1 26
2 31

0
57

対象者数 回収数 回収率

64 57 89.1%

男
女
無回答・無効
回答者数 100.0%

・回答者の男女比率は、女性（54.4％）、男性（45.6％）となっている。

割合
45.6%
54.4%

0.0%

内容

　第5次まちづくり総合計画（令和2年度～令和11年度）の策定にあたり、
18歳以上の町民アンケートとは別に、次の時代を担う中学生に対しても、
考えや意見をお聞きし、計画策定に反映させることを目的に実施した。

男

45.6%

女

54.4%
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第５次壮瞥町まちづくり総合計画
中学生アンケート調査報告書

　②　住んでいるところ

居住地域別構成比

回答者の居住地域別内訳
選択肢 回答数

1 滝之町 37
2 洞爺湖温泉 1
3 壮瞥温泉 7
4 昭和新山 0
5 東湖畔 1
6 仲洞爺 3
7 立香 1
8 久保内 4
9 南久保内 3

10 上久保内 0
11 蟠渓 0
12 幸内 0
13 弁景 0

0
57

無回答・無効
0.0%
0.0%

100.0%

7.0%

64.9%

0.0%

0.0%

割合

・回答者の居住地域別構成比は「滝之町」（64.9％）、「壮瞥温泉」（12.3％）、
　「久保内」（7.0％）、「南久保内」（5.3％）、「仲洞爺」（5.3％）、
　「洞爺湖温泉」（1.8％）、「東湖畔」（1.8%）、「立香」（1.8%）
　となっている。

5.3%

地域

12.3%
1.8%

回答者数

5.3%

0.0%

1.8%

0.0%
1.8%

滝之町

64.9%洞爺湖温泉

1.8%

壮瞥温泉

12.3%

東湖畔

1.8%

仲洞爺

5.3%

立香

1.8%

久保内

7.0% 南久保内

5.3%
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第５次壮瞥町まちづくり総合計画
中学生アンケート調査報告書

　③　いつから壮瞥町に住んでいますか

回答者の居住歴内訳
選択肢 回答

1 生まれたときから　　　 35
2 小学校に入る前に引っ越してきた　 15
3 小学校のときに引っ越してきた 7
4 中学生になって引っ越してきた 0

無回答・無効 0
回答者数 57

居住歴の地域別比較

※データ数の少ない地域は近隣地域と合わせた

・回答者の居住歴は「生まれたときから」（61.4％）、
　「小学校に入る前に引っ越してきた」（26.3％）、
　「小学生のときに引っ越してきた」（12.3%）となっている。

割合
61.4%
26.3%
12.3%

0.0%
0.0%

100.0%

いつから住んでいますか

・地域別の居住歴は、各地域共通して「生まれたときから」住んでいる回答者が
　多くなっている。
・壮瞥温泉・洞爺湖温泉・昭和新山、仲洞爺、東湖畔では転入してきた方が
　多い傾向にある。

63.2%

71.4%

50.0%

50.0%

26.3%

37.5%

50.0%

10.5%

28.6%

12.5%

0% 25% 50% 75% 100%

滝之町・立香

久保内・南久保内・上久保内

壮瞥温泉・洞爺湖温泉・

昭和新山

仲洞爺・東湖畔

生まれたとき 小学校に入る前 小学校のとき

生まれたときから

61.4%

小学校に入る前に

引っ越してきた

26.3%

小学校のときに引っ越してきた

12.3%
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第５次壮瞥町まちづくり総合計画
中学生アンケート調査報告書

３）自分自身のこと

○ポイント

問2 回答結果内訳
順位 選択肢 回答数

1 1 好き 32
2 2 どちらかといえば好き 14
3 3 どちらともいえない 9
4 4 どちらかといえば好きではない 1
5 5 好きではない 1

無回答・無効
回答者数 57

問3.好き・どちらかといえば好きな理由
番号 性別
1 ・果物などがたくさんあるから。 男
2 ・自然がすごく良くて、山も湖も温泉もあるから。農業が盛んだから。 男
3 ・自然環境が良く、静かだから。 女
4 ・みんな優しい。いじめとかが無い。事故が少ないから。 男
5 ・果物や野菜もあるし、木とか植物もたくさんあるから。 男
6 ・環境がきれいだし、楽しいから。 男
7 ・果物と温泉があるから。 女
8 ・自然が豊かで、のどかな雰囲気だし、都会みたいにうるさくないから。 女

9 男

10 ・友達がいるから。 男
11 ・あまり事故が起こらないから。 女
12 ・静かだから。 女
13 ・果物や自然がいっぱいあるから。 男

14 女

15 女

16 ・自然豊かで果物もおいしく、楽しい仲間もいるから。 男
17 ・友達がいるから。 女
18 ・いつも静かで自然豊かでコンビニがあるから。 男

・果物がたくさんとれる。
・昭和新山、有珠山。

・沢山事件がおきるわけではないから好き。
・噴火がこわい。

・都会ではできない行事があるから。
・自然がたくさんあって楽しいから。

1.8%

0.0%

・「好き」が56.1%と高く、次いで「どちらかといえば好き」が24.6%、
　「どちらともいえない」が15.8%、「どちらかといえば好きではない」が1.8%
　「好きではない」1.8%と続く。

15.8%

問2．あなたは、壮瞥町が好きですか。

内容

56.1%
24.6%

・「好き」「どちらかといえば好き」が８割と多い。

100.0%

1.8%

内容 割合

56.1%

24.6%

15.8%

1.8%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

好き

どちらかといえば好き

どちらともいえない

どちらかといえば好きではない

好きではない
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第５次壮瞥町まちづくり総合計画
中学生アンケート調査報告書

19 女

20 男

21 女

22 ・自然が豊かだから。 女
23 ・フィンランドに今年行けるのは、壮瞥町があってできたから。 男

24 女

25 男

26 男

27 ・平地が多い。 男
28 ・自然が多くあるから。 男

29 女

30 ・果物がおいしいのと、人が優しい。 女
31 ・自然がきれいだから。 男
32 ・保育所からずっと友達が一緒だから。 男
33 ・自然がいい。 女
34 ・自然が多い。 女

35 女

36 男

37 ・田舎で静かだから。 男
38 ・自然に囲まれていて、環境が良いから。 女
39 ・果物がとてもおいしく、世界的に有名な雪合戦があるから。 女
40 ・自然が豊かだから。 女

41 男

42 ・自然がたくさんあって、みんな仲良いから。 女

問3.どちらとも言えない理由
番号 性別
1 ・好きも嫌いでも、どっちでもいいから。 女
2 ・自然が豊かでとても気持ちが良いけど、お店が少ない。 女
3 ・好きでもないし、嫌いでもないから。 女
4 ・自然が多く環境はいいけど、田舎すぎて何もないから。 女
5 ・自然が多くて豊かだけど、お店が少なすぎるから。 男
6 ・普通の町だから。 女
7 ・いいところも、悪いところもあるから。 女

問3.どちらかといえば好きではない・好きではない理由
番号 性別
1 ・自然が多すぎ。 女
2 ・田舎だから。 女

・人柄が良い人が多い。
・空気がきれい。
・自然が多い。
・空気がうまい。
・雰囲気が好き。

・自然がある。
・果物がおいしい。

内容

内容

・湖、山、果物がそろっているから。
・湖、山はすごくきれい。果物はすごくおいしくて大好き。でも自分は都
会みたいな建物があったらいいなと思ってしまう。

・自然がたくさんあるから。
・人で混雑していないから。

・自然がたくさんある。
・誇れる物(昭和新山・洞爺湖など)がある。
・町民みんなが優しい。

・自然がいっぱいある。
・優しい人が多いから。

・果物がおいしい。
・自然があふれている。

・自然がたくさんあるから。
・おいしいものがたくさんあるから。

・地域の人がみんな優しいし、まだ中学生なので不自由なところも特に無
いからです。
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第５次壮瞥町まちづくり総合計画
中学生アンケート調査報告書

○ポイント

問4．あなたは、壮瞥町の良いところは何だと思いますか。（3つまで選択可）

・「美味しい農産物や果物がたくさん採れる」が73.7%と高く、
　「有珠山、昭和新山、洞爺湖などの観光資源がある」が64.9%、
　「フィンランド研修がある」が47.4%、「温泉がある」が36.8%と続く。

・美味しい農産物や果物が採れるところや観光資源、景観が良いと答えた方の割合が
　高い結果となった。

73.7%

64.9%

47.4%

36.8%

19.3%

15.8%

12.3%

8.8%

3.5%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

美味しい農産物や果物がたくさん採れる

有珠山、昭和新山、洞爺湖

などの観光資源がある

フィンランド研修がある

温泉がある

広くてきれいな公園や

遊ぶ場所がたくさんある

スキー場がある

学校が楽しい

気候が良い

剣道、バドミントンなどの

スポーツが盛んである

その他

6



第５次壮瞥町まちづくり総合計画
中学生アンケート調査報告書

問4 回答結果内訳
順位 選択肢 回答数

1 2 美味しい農産物や果物がたくさん採れる 42
2 1 有珠山、昭和新山、洞爺湖などの観光資源がある 37
3 7 フィンランド研修がある 27
4 3 温泉がある 21
5 4 広くてきれいな公園や遊ぶ場所がたくさんある 11
6 6 スキー場がある 9
7 9 学校が楽しい 7
8 5 気候が良い 5
9 8 剣道、バドミントンなどのスポーツが盛んである 2

10 10 その他 1
無回答・無効

回答者数 57
「その他」の特記事項等
番号 性別
1 ・自然豊かで、きれいだし、ちょうどいい気候。 女

73.7%
内容 割合

3.5%
8.8%

0.0%
1.8%

64.9%
47.4%
36.8%
19.3%
15.8%
12.3%

内容
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第５次壮瞥町まちづくり総合計画
中学生アンケート調査報告書

○ポイント

問5 回答結果内訳
順位 選択肢 回答数

1 1 住みたい 2
2 2 どちらかといえば住みたい 13
3 3 どちらともいえない 28
4 4 どちらかといえば住みたくない 9
5 5 住みたくない 4

無回答・無効 1
回答者数 57

22.8%

・どちらともいえないが半分を占めており、「住みたい」、「住みたくない」の割合は
　25%前後となっている。

内容

49.1%

問5．あなたは将来壮瞥町に住みたいと思いますか。

7.0%
1.8%

15.8%

3.5%

・「住みたい」「どちらかといえば住みたい」の合計が26.3%、
　「どちらともいえない」が49.1%、「どちらかといえば住みたくない」、
　「住みたくない」の合計が22.8%となっている。

割合

100%

3.5%

22.8%

49.1%

15.8%

7.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住みたい

どちらかといえば住みたい

どちらともいえない

どちらかといえば住みたくない

住みたくない
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第５次壮瞥町まちづくり総合計画
中学生アンケート調査報告書

○ポイント

問6．住みたいと思った理由は何ですか。
     （3つまで選択可）                       　回答数の内、住みたいと回答した人数15名

・「生まれ育った環境だから」（80.0％）、「自然が豊かだから」（80.0%）が
　最も多く、次いで「友人など人間関係があるから」（33.3％）、
　「親や親類がいるから」（26.7％）、「生活環境がよいから」（26.7%）と続く。

・生まれ育った環境だからと自然が豊かだからがもっと多い。

80.0%

80.0%

33.3%

26.7%

26.7%

13.3%

13.3%

6.7%

6.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生まれ育った環境だから

自然が豊かだから

友人など人間関係があるから

親や親類がいるから

生活環境がよいから

子育てや学校の環境が良いから

日常の買い物が便利だから

医療・福祉の環境が良いから

その他

9



第５次壮瞥町まちづくり総合計画
中学生アンケート調査報告書

問6 回答結果内訳
順位 選択肢 回答数

1 1 生まれ育った環境だから 12
2 4 自然が豊かだから 12
3 3 友人など人間関係があるから 5
4 2 親や親類がいるから 4
5 8 生活環境がよいから 4
6 6 子育てや学校の環境が良いから 2
7 7 日常の買い物が便利だから 2
8 5 医療・福祉の環境が良いから 1
9 9 その他 1

無効、無回答 1
回答数の内、住みたいと回答した人数 15

「その他」の特記事項等
番号 性別

1 ・景色がきれいだから。 女

内容 割合

26.7%

13.3%
13.3%

26.7%

80.0%
33.3%

6.7%

80.0%

6.7%
6.7%

内容

10



第５次壮瞥町まちづくり総合計画
中学生アンケート調査報告書

○ポイント

・日常の買い物が不便と適当な職場がないと感じている人が多い。

問7．住みたくないと思った理由は何ですか。
     （3つまで選択可）　　　　　　回答数の内、住みたくないと回答した人数13名

・「日常の買い物が不便だから」が84.6％と高く、
　次いで「町内に適当な職場がないと思うから」（46.2％）、
「地域の行事や近所づきあいが面倒だから」（23.1％）、
「スポーツ・レジャー・文化施設が不足しているから」（23.1％）と続く。

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%110%

84.6%

46.2%

23.1%

23.1%

23.1%

7.7%

7.7%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日常の買い物が不便だから

町内に適当な職場がないと思うから

地域の行事や近所づきあいが面倒だから

スポーツ・レジャー・

文化施設が不足しているから

その他

道路状況や交通の便が悪いから

保健・医療サービスや施設

が不足しているから

子どもの保育・教育に不安だから

消防・防災・防犯体制に不安だから

11



第５次壮瞥町まちづくり総合計画
中学生アンケート調査報告書

問7 回答結果内訳
順位 選択肢 回答数

1 1 日常の買い物が不便だから 11
2 5 町内に適当な職場がないと思うから 6
3 3 地域の行事や近所づきあいが面倒だから 3
4 8 スポーツ・レジャー・文化施設が不足しているから 3
5 9 その他 3
6 2 道路状況や交通の便が悪いから 1
7 6 保健・医療サービスや施設が不足しているから 1
8 4 子どもの保育・教育に不安だから 0
9 7 消防・防災・防犯体制に不安だから      0

無回答・無効 1
回答数の内、住みたくないと回答した人数 13

「その他」の特記事項等
番号 性別

1 ・北海道から出て、関東の方などに行ってみたりしたいから。 男
2 ・コンビニとかしかなくて、イオンなどがなくて、つまらないから。 女
3 ・火山があるから。 女

7.7%

23.1%

0.0%
7.7%

46.2%

7.7%

84.6%

内容

割合

23.1%

0.0%

内容

23.1%

12



第５次壮瞥町まちづくり総合計画
中学生アンケート調査報告書

4）将来像

○ポイント

・「安全」（56.1％）の数値が大きく、次いで「生涯学習」（31.6）、
　「観光」（31.6％）、「環境」（31.6%）、「快適」（28.1％）が続いている。

問8．大人になったとき、壮瞥町がどんなまちになっていたらいいと思いますか。
　　（3つまで選択可）

・「交通安全」 「防災」といった安全・安心、「学校教育」
　「スポーツ」といった人材育成、「観光」の振興といった基盤強化 など 対策をとり、
　成果が望まれている。

56.1%

31.6%

31.6%

31.6%

28.1%

26.3%

21.1%

17.5%

10.5%

7.0%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

交通安全、防災対策などの

進んだ「安全」に暮らせるまち

学校教育、文化活動、スポーツ行事

などが盛んな「生涯学習」のまち

見どころ、特産物などの

充実した「観光」のまち

二酸化炭素の低減、生ゴミの資源化

などの対策が進んだ「環境」のまち

道路、住宅などの生活基盤の

整備が進んだ「快適」なまち

保健、医療などが充実

した「健康」のまち

高齢者、障がい者などの社会福祉

の充実した「福祉」のまち

農畜産物の生産、直売など

の盛んな「農業」のまち

町外から人が集まる「移住」のまち

商工業、サービス業など

の盛んな「商業」のまち

その他
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第５次壮瞥町まちづくり総合計画
中学生アンケート調査報告書

問8 回答結果内訳
順位 選択肢 回答数

1 2 32

2 5 18

3 9 見どころ、特産物などの充実した「観光」のまち 18

4 10 18

5 1 道路、住宅などの生活基盤の整備が進んだ「快適」なまち 16
6 4 保健、医療などが充実した「健康」のまち 15
7 3 高齢者、障がい者などの社会福祉の充実した「福祉」のまち 12
8 7 農畜産物の生産、直売などの盛んな「農業」のまち 10
9 6 町外から人が集まる「移住」のまち 6

10 8 商工業、サービス業などの盛んな「商業」のまち 4
11 11 その他 2

無回答・無効 2
回答者数 57

「その他」の特記事項等
番号 性別

1 ・映画館がある。 男
2 ・静かな町。 男

3.5%

10.5%

56.1%

31.6%

二酸化炭素の低減、生ゴミの資源化などの対策が進んだ「環
境」のまち

31.6%

31.6%

7.0%

26.3%
21.1%
17.5%

28.1%

3.5%

交通安全、防災対策などの進んだ「安全」に暮らせるまち

学校教育、文化活動、スポーツ行事などが盛んな「生涯学習」
のまち

内容 割合

内容
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5）その他

番号 性別

1 男

2 ・もっと建物を建てる。 女

3 ・もう少し自然をアピールする。 男

4 女

5 ・映画館を作る。 男

6 男

7 ・誰でも住みやすく、安全で楽しい、すごいと思えるまち。 男

8 女

9 ・病院などを増やす。 女

10 男

11 ・問８のようにしたい。（安全、健康、農業のまち） 男

12 ・壮瞥町に住んでいる人みんなが仲の良い町にしたい。 女

13 ・自然豊かな町。 女

14 ・町の人口を増やしたいから、もっといいところを増やす。 男

15 ・観光客が沢山来て、にぎやかな町。 女

16 ・環境、森などの緑を大切にして、交通事故が少なく、福祉が充実したまち。 男

17 女

18 ・高齢者、障害者などの人に便利で環境がとてもいいまち。 男

19 ・とくに無い。 女

20 ・みんながよろこぶ町にしたい。 女

21 男

22 ・安全に暮らせるように防災対策などをして、快適に暮らせるようにしたい。 女

23 男

問9．あなたがもし町長だったら、壮瞥町をどのようなまちにしたいですか。

・川や湖、山などの自然を守る。
・町の商業をもっと活発にする。

・お買い物が便利で、自然環境の良いまち。商店街の多いまち。
・道路などがしっかり整備されていて、ゴミ1つ落ちていないまち。
・誰もが快適に暮らせるまち。おじいちゃん、おばあちゃん、障害者も。
・教育がしっかりしている。
・まちの中での交流が多いまち。

・高校とかになるとほぼバスで行かなくちゃならないから、もっと交通手段を
多くする。
・仕事できる場所をもっと増やす。

・壮瞥の良い所(有珠山・昭和新山・果物・温泉)を生かしたもの。
・商店街の賑わいを増やす。

・もう少し店を増やす。
・商店街をつくる。
・公園などの人の集まれるような場所をつくる。

・(予算などを考えないのであれば、スーパーを建てたい。)
・子供達との交流を多くする。

・できるだけ危ないところを減らして、障害をもっている方や高齢者の方にも
住みやすいと思える町にしたい。

内容

・ゴミなどを落とさないできれいな町にしたい。
・障害者の方も不便にならないような暮らしにしたい。
・みんながいろいろな文化に積極的に参加して、賑やかな町にしたい。
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24 ・みんなが楽しく、豊かに暮らせる町にしたい。 女

25 女

26 ・きれいで生活が充実する町。 男

27 ・子育てがしやすい町。 女

28 女

29 ・町民の意見をたくさん聞く場をつくり、少しずつ変えていく。 男

30 女

31 男

32 ・このままの状態を続けたい。 男

33 ・山美湖のホールとかを予定がない日は一般開放し、市民体育館とする。 男

34 ・ポイ捨てなどを減らす。 男

35 ・町民が仲良くできるような場所をつくる。 女

36 女

37 ・不便の無い程度のお店があり、もう少し遊べる所を増やしてほしい。 男

38 ・住民が安心して暮らせる町。 女

39 ・みんなの意見を沢山聞き、沢山取り入れるまち。 女

40 ・皆さんが静かで日常的に過ごしやすい町。 男

41 ・今以上に暮らしやすい、医療が充実した町にして欲しい。 女

42 女

43 ・スポーツができる公園、体育館。一般開放などを行う。 男

44 ・快適な町。 男

45 ・人口が減らない町。 男

46 ・みんなの意見が尊重できる町。 女

・公園を増やしたり、遊具を増やす。
・山美湖の隣の山がある公園は絶対にとっておく(小さい山やベンチも)。
・買い物をしやすいようにデパートをつくりたい。
・警察を増やしたい。
・安全な町にしたい。

・壮瞥のおいしい果物やきれいな自然のことをもっといろんな人に知ってもら
い、自然豊かである有名な町にしたい。

・たくさん子供がいて明るい町にしたいです。今だとなかなか子供がいないの
で、たくさん引っ越して来てもらえたら良いです。
・壮瞥町でしか取り組んでいないことをして、有名な町にしたいです。

・笑顔があふれる活気あるまち。
・もっと美味しい果物が増えたまち。

・小さい子供からお年寄りまでが安心して暮らせて、子供たちが将来も壮瞥町
に住んでいたいと思えるような町。
・他の地域からも、壮瞥町はいいまちだなと思ってもらえるような町。

・老若男女みんなが仲の良い町。
・とくに若い人が積極的に自治会などに参加する町。
・少子高齢化、地球温暖化などの自然環境についてよく考える町。
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